

FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
E. évről 120 kor., félévről 60 kor., negyedévről 30 kor.
Egyes szám ára 2-60 korona.
Hirdetések felvétele egyezség szerint.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Kéziratokat nem adunk vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I. Vasút-utca 306.

Időpazarlások

Ha szemügyre vesszük a nemzetgyűlés munkásságát, ugyancsak el fogunk bámulni, hogy mily sok törvényt alkotott. A hivatalos lap egyre-másra közli a szentesített törvényeket, amelyeknek alkotását részben a mai viszonyok tették szükségessé. E törvények azonban részben olyanok, hogy a hevenyészve csinálás nagyon meglátszik rajtuk. Hogy mennyire megrendítette a világháború a magyar állam politikai, társadalmi, közgazdasági és pénzügyi pilléreit, legjobban a sok új törvény és a kormányrendeletek sokasága mutatja. Ezek lesznek majd hivatva megszervezni Csonka-Magyarországot mai viszonyai közepette.

Nem sajnálunk egy percet sem, ami az ország közügyeinek intézésére szolgál. Sok és életbevágó kérdés vár szomorú helyzetünkben gyors megoldásra. Megdöbbenéssel állunk azonban meg annál a sok szószátyárkodásnál és személyes ügy tárgyalásánál, amely az utóbbi hónapokban a nemzetgyűlés egyes tagjainál lábrakapott. Különösen feltűnő ez IV. Károly szombathelyi látogatása óta. A Habsburg-ügynökök felsülése óta egyes politikusok rendkívül izgatottak és felettébb ingerültek. Minden csekélységet a nemzetgyűlés színe elé rángatnak. Ha valaki a tyukszemökve lép, másnap reggel már az egész ország tudja. A Beniczky-féle emberek összes keserveiket ott adják ki. Sajnos azonban, hogy nem tudnak és nem akarnak distingválni. Olyan ügyekkel is előhozakodnak, amelyek régóta közismertek és amelyekkel az országnak a becsületét és tisztességét hurcolják meg a külföld előtt. Emellett tehetetlen dühökben nem áttalanak támadást intézni a kormányzó személye ellen sem.

Hát ezeket az ocsmány jeleneiket a magyar nép nem szívesen nézi. Tamulásoknak azonban rendkívül becsesek a jövőre nézve s már is meg lehet jósolni, hogy egy új választás

esetén nagy kirostálások lesznek. A nemzetgyűlés fajsúlyra könnyebb és megbízhatatlanabb elemei, bármily hangosak lesznek is, most komoly mérlegelés alá jönnek és miután keletlenül megmértették, felettök az ítéletet is meghozza a nemzet: ki fognak dobattatni, hogy a lábok se éri a földet.

A nemzet türelme véget ért. Ezekben a sorsdöntő órákban a nemzet megszentelt szenvedéseire és nyomorúságában is felemelt lelkiületéhez méltónak kell lenni minden magyarnak, még inkább a nemzetgyűlési képviselőknek. Jó lesz ezt tehát megfontolni és így cselekedni!

RÖL- ÉS BELPOLITIKA

Nagy napok előtt áll Csonka-Magyarország. A jóvátételi és határmegállapító ántánt bizottságok nagyjából megérkeztek és munkájukhoz fogtak.

Nyugatmagyarország és Baranya átadása küszöbön áll, de az ezenfelül elterjedt hírekkel szemben kellő óvatosságra intenek. Nyugatmagyarországot előreláthatólag augusztus 27-én kell kiüríteni, ugyanakkor kapjuk vissza Baranyát, Baját és a szegedi háromszögöt.

Az ellenőrző bizottság érkezésével kapcsolatos kérdések komplexuma egyébiránt mihamarabb a Ház elé kerül, amelyet a külügyminiszter fog tájékoztatni az ujonnan alakult helyzetről. A különböző híreszteléseket fentartással kell fogadni.

Egyes budapesti lapok azt a riasztó hírt közölték, hogy a magyar kormány a jóvátételi bizottságtól súlyos követelésekről kapott értesítést. Ezzel szemben Bánffy gróf külügyminiszter kijelentette, hogy a kormány semmiféle újabb híreket és jegyzéket nem kapott az entente részéről.

Egyes lapoknak az a híre, mintha az entente jóvátétel a háború idején nagyobb szerepet játszó katonák felelősségére vonását is követelné, légből kapott koholmány.

Anglia hivatalosan szeptember 1-től számítja a békeállapot helyre-

állítását Magyarországgal. Egyedül a törökök kivételek e dátum alól, de lehetséges, hogy velük is helyre lesz állítva akkorra a békeállapot.

Scialoja volt külügyminiszter az olasz szenátusban kijelentette, hogy javaslatot tesz arra nézve, hogy a palanai egyezménybe Olaszország és Jugoszlávia mellé vegyék be Magyarországot is. Magyarország részvétele az egyezményben döntő fontosságú lenne kereskedelmi és politikai tekintetben. Fiume kereskedelme egészen Magyarországtól függ és végeredményében Magyarországnak köszönhet mindent. Ezért szükséges, hogy Magyarország is szerepeljen az egyezményben.

A magyar nemzetgyűlés a héten néhány zajos ülést tartott. Erre Prónay Pál alezredesnek a Rakovszky István elnökhöz és a budapesti csendőrtartalék zászlóalj 3 tisztjének Beniczky Ödönhöz intézett levelei szolgáltattak okot. A tiszteknek bocsánatot kell kérni a megsértett képviselőktől és a nemzetgyűléstől.

Rakovszky István egyébként lemondott az elnökségről, amit idején tett, mert működésével nem volt a többség megegyezve. Az új elnök kigazdapárti képviselő lesz. Egy csomó törvényjavaslat letárgyítása után aug. 9-ig nem lesz ülés. Akkor jön majd a vagyonváltságról szóló törvényjavaslat.

Nyugatmagyarországot mégis csak át kell adni az osztrákoknak, ez azonban csak akkor történik meg, ha előbb Baranyát és a Duna-Tisza köz megszállott részeit visszkapjuk.

Városi közgyűlés.

Hajdusoboszló város képviselőtestülete Dr. Erdős Kálmán h. polgármester elnöklété alatt jul. 31-én közgyűlést tartott, melyen a következő ügyek tárgyalattak:

1. A házhely igényjogosultak II. és III. csoportjának névjegyzékét a küldöttség beterjesztette. Ezeket a képviselőtestület a küldöttségnek azzal adta vissza, hogy a jelentkezők igényjogosultságát tizedenként történő tárgyalások alkalmával egyenként állapítsa meg. A tárgyalásokra a személyi viszonyokkal ismerős 2-2 városi képviselő hivandó be minden ti-

zedből. A II. és III. csoportbeliek a vasutig vezető és szováti kútak közötti eddig kijelölt területeken nyerne elhelyezést. Az igényjogosultak által megvett telkek ára legfeljebb 10 év alatt évenkénti egyenlő részletekben fizetendő ki. Tanács utasított, hogy kérje fel a kormányt, miszerint a nemzetgyűlés által kislakások építésére megszavazott 300 millió koronából bizonyos összeget hosszú lejáratú kölcsönök alakjában bocsásson az itteni házhely igénylők rendelkezésére a telkek árának kifizetése és az építkezési költségek fedezése céljából.

2. A Kovács Gyula-féle tanyai iskola 50 holdas földjének haszonbérbe adása tárgyában a bérlőkkel folytatandó tárgyalásokkal Dr. Dajka Ambros tisztiügyész bízott meg.

3. Alispán ur rendelete alapján az állam részére csemetekert céljaira felajánlott területként 4 kat. hold a Kősegy—Kántor-föld és Dögtér közötti legelőterületből jelöltetett ki. Felmérésével és kijelölésével Hetey István h. mérnök bízott meg. E határozat ellen Ádám János kertség-elnök és Kiss Károly képviselők felebbezést jelentettek be.

4. A központi szeszfőzde 1920—1921. évi zárszámadása tárgyában hozott tanácsi határozat jóváhagyólag tudomásul vétetett.

5. Spitz Lipót mádi kereskedő lakhatási engedély iránti kérvényét időközben visszavonta, az nem tárgyalott.

6. Az 1916, 1917, 1918, 1919 és 1920. évi városi háztartási és egyéb alapok zárszámadásainak összeállítását Madarász József számvevő bejelentette. Ezek felülvizsgálására bizottság küldetett ki s e bizottságba Mikulik Nándor elnökle alatt Czegléd Lajos, Áron Lajos és Zubó László képviselők választottak be.

7. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának az előfogat szolgáltatás tárgyában hozott 154—1920. kgy. sz. határozat jóváhagyása tárgyában hozott 7352—534—1920. kgy. sz. határozatát a képviselőtestület tudomásul vette.

8. A 7398—1920. kgy. sz. határozattal megállapított kéményseprési díjak az ott megállapított díjtételek kétszeresére emeltettek, a f. év aug. 1-től kezdődő érvénnyel, alispán urnak 7725—1921. sz. határozatában közölt rendelete alapján.

9. A közadók kezelése körül felmerült hivatali tulorázás díjazásaként kimutatott 13872 koronát képviselőtestület nem utalta, mert ezen munkálat sürgős elvégzését elsősorban állami érdeknek tartja, miért is az összes iratokat Pénzügyminiszter urhoz felterjeszteni rendelte a kiutalásnak az államháztartás terhére leendő eszközése végett.

10. A Barbéc Zsigmond gyógyszerész által a román parancsnokság rendeletére a város terhére kiszolgált gyógyszerek ára 4239 K 95 f. kiutalását a képviselőtestület nem teljesítette.

11. A Nagy Éliás és neje által Papp Lászlónétól vásárolt 1 hold 54 négyszögöl szántóföldre az állami elővásárlási jog gyakorlása javaslatotott a Földmívelési Miniszter urnak.

12. A városi közellátási hivatal zárszámadásainak felülvizsgálására bizottság küldetett ki s e bizottságba Mikulik Nándor elnökle alatt Borbély Sámuel, Nánássy Sándor, Márton József és Borbély Ferenc képviselők választottak be.

13. Cs. Nagy Károly birtoknyilvántartó Károly fia töröltetni, Vilma leánya pedig felvétetni rendeltetett a családi pótlékok törzskönyvébe.

14. A városok ingatlan vagyonának vagyonválság alól való mentesége tárgyában a nemzetgyűlésen törtenő tárgyalása alkalmával való állásfoglalásra Dr. Dánér Béla nemzetgyűlési képviselőt képviselőtestület felkéri.

15. Csiha Márton főjegyző nyugdíjazás iránti kérelmét Dr. Erdős h. polgármester terjesztette elő. Meleg szavakkal vázolta nevezettnek több évtizedes közhasznú működését, páratlan munkabírást, lelkiismeretességét, melyet a város polgárságának minden rétege osztatlanul elismert. Több felszólaló szerette volna, ha Csiha főjegyző egy évi szabadságot kért volna és ennek elteltével csak az esetben menne nyugdíjba, ha addig egészségi állapota nem javulna. Elnöklő h. polgármester maga is óhajtott volna ezt, azonban Csiha főjegyző a vele való tárgyalás alkalmával kijelentette, hogy szívesebben megy nyugdíjba, mint beteg szabadságra. Végre is szavazás döntött a kérdésben. Polgármester feltepte a kérdést, hogy Csiha Márton főjegyző nyugdíjaztatás iránti kérelmét elfogadja-e a képviselőtestület már most, vagy egy évi újabb szabadságot engedélyez részére s annak eltelté után fog dönteni a kérelemre nézve. A képviselőtestület 29 szavazattal 21 ellenében hozzájárult Csiha főjegyző azonnali nyugdíjazásához s a nyugdíjbizottságot idevonatkozólag jelentésselre utasította.

16. Az 1921. évi költségvetés tárgyalását folyó év szeptember havára halasztani rendelte a képviselőtestület, amikor a mezei munkák nem kötik le annyira a képviselőtestület gazdálkodó tagjainak idejét.

A keresztyén ifjúsági egyesületek szövetségének karcagi konferenciája

A magyarországi keresztyén ifjúsági egyesületi munka történetében nagy forduló-pontot jelent az a nyári konferencia, amelyet július 24—28 ig, Karcagon tartott meg nemzeti szövetségünk. Felszólítást nyert minden magyarországi ref. egyház, hogy a konferencián képviseltesse magát. A nagy munka idő dacára, 97 helyről körülbelül 400-an vettek részt a konferencián. Mít jelent ez? Azt, hogy a magyar keresztyén társadalom

is kezdi megérteni a Keresztyén Ifjúsági Egyesületekben rejlő nagyszerű gondolatot, de egyszersmind az egyesület célját is: keresztyén jellemeket a keresztyén Magyarországnak, a keresztyén ifjúsági egyesületek által.

A karcagi ref. egyház lelkészei, presbitériuma, városi tanácsa és társadalma, osztálykülönbség nélkül nagy szeretettel karolták fel ügyünket. A konferenciára érkező lelkészeket, tanárokat, tanítókat, egyéb felnőtt küldötteket és vendégeket egyes házaknál, családoknál szállásoltak el. A hajduszoboszlói ref. egyház és ref. tanítótestület részéről Csányi László s-le kész, Böszörményi Ferenc, Görög Sándor és Császi Gábor tanítók jelentek meg. A megérkezés július 23-án 15 óra 20 perckor (d. u. 3 ó. 20 p.) történt. Az állomásnál a rendező bizottság élén Megyerics Béla lelkész, magyar keresztyén ifjúsági egyesületek titkára állt és fáradozott a konferencia karcagi bizottságával karöltve. A fogadtatásra a város nevében Dr. Varga Mátyás polgármester vonult ki, körülötte a polg. leányiskola magyar ruhás növendékei és a ref. főgimnázium Nagykun Cserkészcsapata. A gazdátársadalom szívesességéből kifolyólag, a nyári munka dacára gyönyörű fogatok állottak az érkező vendégek rendelkezésére, hogy azokat a konferencia színhelyére, az Erzsébet-ligetbe kiszállítsák. A vacsora idejéig ismerkedés, elszállásolás. Vacsora után esteli áhítat, utánna visszatérés a városba, 9 órakor lepihenés.

A konferencia ünnepélyes megnyitása alkalmából, vasárnap d. e. 9 órakor a ref. nagytemplomban ünnepi istentisztelet. Az istentiszteleten a világkonferencia résztvevői teljes számban megjelentek, élükön az amerikai, angol és svájci kiküldöttek. Mr. Hanky az amerikai keresztyén ifjúsági egyesületek titkára, Sartorius Ernő a ker. ifjúsági egyesületek világszövetségének svájci főtitkára, Mr. Macowen a kerületi ifjúsági egyesületek világszövetségének angol főtitkára, Mr. Legate a new yorki egyesület titkára.

Az ünnepi istentisztelet szónoka a debreceniek híres predikátora és tudós papja Dr. Révész Imre volt. Abból indult ki, hogy amely nemzedék elfordult az Istentől, amelyik csak megszokásból tartja az utolsó Istenhez fűzött szálat, az a nemzedék a pusztulás örvényébe kerül. Azután gyönyörű előadással így folytatja: Az a nemzedék, amely még szokásból eljár a templomba, mert kedves emlékek szárnya viszi őt oda, mert gyermek álmait éri feljehodni, de amikor belép a szent oszlopok hű csendjébe, a szívét már nem hozza magával, mert azt a világi örömei közöit hagyta, a szívét viszi a templom mellé a kocsmába, az a nemzedék már olyan fiakat nevel, amely szokásból sem ragaszkodik az Istenhez és az Isten házához. Az a nemzedék amely még éneklő a zsoltárt és ünnepi alkalmakkor elmegy a templomba és olykor könnyű szökik a szemébe, de zsoltáreklő ajkait a következő percben rut, istenkáromlásra nyitja meg, az a nemzedék olyan fiakat fog nevelni, amely már csak Istent káromol, ennek a nemzedéknek már csak ez lesz a tradíciója. Az a nemzedék, amely tiszta szobájában talán még diszhelyen tartja az öreg bibliát és annak megszokott egyes szava, mint édes, bus nagyatyai emlék érinti meg lelke felületét, azonban már csak az ördögét forgatja, az a nemzedék olyan fiakat fog nevelni, amely többé már szokásból sem becsüli Isten igéjét. Az istentisztelet fél 11 órakor ért véget.

Délután az Erzsébet ligetben volt általános ismerkedés, utána istenítisztelet kint a szabadban. Isténítisztelet előtt voltak az üdvözlőbeszéddek. Török Vince lelkész a karcagi ref. presbíterium nevében, Török Imre kisujzási lelkész heves-nagykunsági esperes, az egyházmegye nevében szól, majd üdvözlő a svájci, angol és amerikai kiküldötteket német, illetve angol nyelven. A következő szónok Csontos Imre kispazda, nemzetgyűlési képviselő, a város nevében üdvözlő a konferencia tagjait. Medveczky Károly tanár, Ófőméltósága Horthyné üdvözlését tolmácsolja. Utána jöttek a helyi testületek és egyesületek, úgy hogy vége-hossza alig volt az üdvözlő beszédeknek. Végül Sartorius Ernő svájci titkár, aki most érkezett Bulgáriából, a bolgár ker. ifjúsági egyesületek üdvözlését tolmácsolja. Mr. Hanky az amerikai ker. ifj. egyesületek nevében szól. Itt említjük meg, hogy az adakozásról Amerika kiküldötte oly hatással beszélt, hogy a jelenlevő hallgatóság pár perc alatt 10 ezer koronát meghaladó összeget adott össze a karcagi Ker. Ifj. Egyesület és az o'áhok által elpusztított ref. leányiskola javára. Ezután vacsora volt és a nap eseményeit az esti áhitat zárta be.

Folyt. köv.

Védekezés a gabonaüszög ellen

Folyt. és vége.

Akad olyan is, aki meszet tesz az oldatba, a másik meg konyhasóval dupláz rá. Pedig ez utóbbi jobban tenné, ha már mindenáron szabdulni akar sójától, adná a jószágjának... stb.

A búzát kétféle üszög támadja, az egyik a repülő vagy porüszög, a másik a bűdös vagy köüszög. Az előbbi szerencsére ritkább s ellene a védekezés nehezebb, mert korábban érik, mint a buza, parányi fekete magját (spóráját) a földre hullatva azt befertőzi.

A köüszög az, amely néha tetemes károkat okoz. Az ellen már nagyobb sikerrel tudunk védekezni, a jó csávázással.

Nézzük miként kell helyesen csávázni.

Egy régi fahordót vagy nagyobb dézsát töltünk meg vízzel annyira, hogy a dézsa szélétől a víz színéig egy arasznyi üreshely maradjon. A víz a dézsába bemérendő, mert ahhoz vesszük a rézgálicot. Csávázásra egy százalékos oldatot használjunk 100 liter vízre 1 kg rézgálicot adva, azaz minden liter vízre 10 deka kékkő esik. Erősebb oldat felesleges pazarlás.

Szükségünk van egy nagyobb mennyiségű buza csávázásánál két darab közönséges füles fűz vessző kosárra is, melyet ritkaszővésű zsákdarral bélelünk ki.

A csávázást leggyorsabban ketten végezhetik. Az egyik 10--15 liternyi búzát önt a kosárba a csávázandó gabonából s a kosarat fülénél fogva alámeríti, a másik egyén az oldat alatt a hordóban levő szemet két kezével jól felkavarja. Ezáltal a rostálás alkalmával még bent maradt könnyű szemek nem különben a köüszöggel telt sze-

mek az oldat felszínére jönnek. Mikor már jól felkavarta a búzát, akkor egy kézi szitával lemeríti az oldaton uszkáló szemetet, mely után, aki a kosarat tartja, kissé feljebb emeli a kosarat s így tartja, míg a másik munkás a kosárban levő szemet két kézzel jól kimossa, összedörzsöli. Ez a mosás a csávázás leglényegesebb része s annak gondos végzésétől függ a csávázás sikere.

Az eddig elmondott dolog végzése körülbelül 3 pernyi időt vesz igénybe. A mosás után kiveszi a kosarat s úgy helyezi a dézsa szélére, hogy a mag között levő csáva visszacsorogjon a dézsába. Ezalatt a társa a másik kosarat tölti. Csorgás után napos, szellős helyen ponyvára kiönti a búzát, vékony rétegben elterítve, hogy mielőbb száradjon. Meleg, napos időben 2-3 óra alatt a buza annyira megszárad, hogy vethető. Ha a pácolt mag csak napok múlva kerül vetés alá, akkor fedett helyen, vékony rétegben kell elteríteni s lapáttal többször átforgatni, nehogy felmelegedjen, mert ez a csiraképeségének lényegesen ártalmára lehet.

Igy leírva ez az eljárás hosszabbnak látszik, valójában azonban nagyon gyorsan lehet így dolgozni. Két asszony 10 órai munkaidő alatt 15-20 hektoliter magot megcsáváz.

Végül megemlítem, hogy géppel vetve kevesebb az üszög, mintha kézzel vetünk, mert gyorsabban és egyenletesebben kel ki a géppel vetett buza, így kevesebb ideig van a fertőzés veszélyének kitéve.

Az istállótrágyás vetéseknél gyakrabban az üszög fellépése.

A csávázásnál a gazda személyes felügyelete mellőzhetetlen.

Az északamerikai munkanélküliség

Az amerikai munkanélküliség mérvéről állandóan fantasztikus és ellenőrizhetetlen hírek kerülnek szárnyra.

Egyik amerikai, kommunista árnyalatu újságnak legutóbbi közlése szerint Newyork államban 864,000, Chicagóban 100,000, Pennsylvániában 300,000, Indiániában 250,000, Michiganban 200,000, Ohióban 210,000, Nyugatvirginiában 50,000, Wiscousban 140,000 munkanélküli van. Annyi bizonyos, hogy a világgazdaságot sújtó kelendőségi válság az Észak-amerikai Egyesült Államok munkapiacát különösen nehéz helyzetbe hozta és ha tulzottak is az ötmillió munkanélküliről szóló híradások, szomorú valóság az, hogy tömeges üzembeszűntetés mellett a munkaidő leszállítása a leghatalmasabb gyárakban napirenden van és a korlátozott üzemekben hetenkint husz-harminc órán át foglalkoztatott munkás jövedelme a létminimum biztosítására nem elégséges és az ebben az értelemben vett részleges munkanélküliekkel együtt a szükséges megélhetési alappal nem rendelkező munkások száma a hárommilliót valóban meghaladja.

Nagy népünnepély a város erdejében

Közhirre tétetik, hogy augusztus hó 14-én, vasárnap délután a hajduszoboszlói nagyerdőben a debreceni ref. főgimnázium szegény tanulói és a helybeli református templom alapja javára nagyszabású népünnepély tartatik.

Az ünnepély délután fél 4 órakor kezdődik. A közönség szórakoztatására fognak szolgálni a hús lombsátorokban elhelyezett cukrászda, kávéház, házaságközvetítő iroda, mely utóbbiban a legkitűnőbb partik jegyezhetők elő. Mindenki megkapja a maga izlésének megfelelő feleséget. Van amerikai milliárdos kisasszony, orvosnő, postás kisasszony, házi kisasszony stb. Lesz postahivatal, amerikai bankház nagy nyereseményekkel. Mindenki meggazdagodhatik. Aki mer, az nyer. Lesz nagyszerű „Becsali csárda” kitűnő borokkal, sörökkel, különféle hűsítő italokkal, cigányzenével. Az esetleg felmerülő ügyeket, válópereket gyorsan és radikálisan fogja elintézni a rögtönítélőbiróság.

Lesz trafik, nagyszabású árverés, kifestés, ruhatár, gyümölcs és virágsátor. Hogy mindenki megtudja a sorsát, a jóssátorba a legkiválóbb jósnőket alkalmaztuk. A halászsátorban mindenki nagyszerű nyeresémtárgyakat horgászhat.

A szellős pavillonban délután 5 órától éjfélig táncmulatság. A szabadban felállított nyílt színpadon fél 7 órától kezdve kitűnő kabaré-előadás. Színrekerülnek a legjobb kacagató pesti bohózatok, tréfák, vig magánszámok, kuplék, tánc és zeneszámok. Fellépnek a debreceni ref. főgimnázium veterán diákjai, egy jónevű bűvész, csodás bűvészmutatványokkal s a helybeli műkedvelőgárda legjobbjai.

Nagyszabású női szépségverseny és férfi csunyaságverseny. Eredményki hirdetés a kabaré előadás végén. A női szépségverseny nyertese értékes ajándékot kap és az ünnepély tartama alatt a „Szépségkirálynője” címet viseli. A férfi csunyaságverseny díjazása hivatalos titok, de mindenesetre meglepő és újszerű lesz.

9 órakor nagyszerű tűzijáték és zenés, lámpionos felvonulás.

A népünnepély érdekesebb jeleneteiről egyik pesti filmgyár operatőrije mozifelvételeket készít, amelyek előadásra is kerülnek. Mindenki megláthatja saját magát a mozivászonon.

Beléptidj az élvezetes és kitűnő szórakozást nyújtó népünnepélyre 8 K. Jegyek a felállított pénztáraknál válthatók és feltűnő helyen viselendők. Minden ötvenedik ember ingyen jegyet és kedvezményeket kap.

H I R E K

— A református templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál.

— **A polgári leányiskola átszervezése** ügyében a vallás- és közoktatásügyi miniszter megbízásából Dulovits Sándor min. tanácsos aug. 2-án Hajduszoboszlóra érkezett és itt behatározást folytatott a város, az egyházak s az állami polg. fiúiskola vezetőivel, továbbá a szülőkkel és a társadalom több tagjával. Dulovits miniszteri tanácsos a tárgyalások alatt a legmesszebbmenő jóindulatáról tett tanubizonyosságot és tekintetbe vette, hogy a város közönsége mily megterhelhetetéseket volt kénytelen elviselni a forradalmak és a román megszállás alatt és olyan proposíciót terjesztett a városi hatóság elé, amely rendkívül csekély áldozat meghozatala mellett véglegesen lehetővé teszi ennek a kérdésnek teljes megoldását s a napirendről való levételét. Mindössze néhány közfal és ajtó beállítását kéri az állami polg. fiúiskola egyes helyiségeiben s a tantermek téli fűtését. Ez esetben az állam azonnal átveszi az intézetet, közös vezetés alá helyezi a polgári fiúiskolával, gondoskodik a tanszemélyzet beállításáról és fizetéséről a városnak minden további megterhelése nélkül, sőt átveszi a régebbi tanszemélyzetből Jakucs Piroška eddigi igazgatónőt és Rómay Emilia tanárnőt, a polgári leányiskola érdemes alapítóit is. Ily körülmények között igazán a város érdeke ellen cselekedne az, aki a legjobb indulattól eltekintve nem mozdítaná elő a polgári leányiskola ügyének végleges megoldását. Reméljük, hogy a városi képviselőtestület összességét ez a nemes érzés fogja áthatni és a mai közgyűlésen ennek megfelelő határozatot fog hozni.

— **Az iparos ifjuság** az ipar-terület helyiségében aug. 7-én este jótékonycélú, zártkörű táncmulatságot rendez, amelynek tiszta jövedelme fele részben a református, fele részben a róm. kath. harang alap javára fog fordíthatni.

— **Osztrák bélyegzésű ezresek beváltása.** Az Osztrák—Magyar Bank hirdetményt tett közzé, amely szerint a még forgalomban levő első kibocsátású 1902. január 2-i dátummal ellátott osztrák lebélyegzésű 1000 koronásokat bevonják. A bevonandó bankjegyeket a bécsi főintézetnél, vagy az osztrák fióknál 1921. augusztus 31-ig kell beváltani.

— **Az ántánt missió öt tagja** aug. 1-jén a városba érkezett s itt helyszíni vizsgálatot tartott. Bekérte a román károokra és a román hullákra vonatkozó összes adatokat, majd Debrecen-felé vette útját.

— **Hová siet a termelő, a ki nek eladásra szánt készlete van?** A helybeli fogyasztási szövetkezetbe, az áruforgalmi r.-t. hajduszoboszlói megbízottjához, mert jól tudja, hogy ott terményeiért a legmagasabb árt kapja, a legszolidabb kiszolgáltatásban részesül és ez az intézmény a keresztény irányzatot is Hajduszoboszlón a leghívebben képviseli.

— **A Lajosnapi népmulatságot** aug. 28-án tartja meg a város vezetősége. A tisztajövedelem a Kossuth-szobor alapra fog fordíthatni ez évben is.

— **Nagy népmulatság lesz** aug. 14-én a város erdejében a református harangalap és a debreceni ref. főgimnázium szegény sorsu tanulóinak felségélyezésére. A népmulatság sikeresnek ígérkezik.

— **A jóvátételi bizottság Debrecenben.** Augusztus 4-én, csütörtökön 19 óra 30 perckor érkezett a jóvátételi bizottság Debrecenbe. A bizottság tagjai a következők: Gerard francia alezredes, dr. Henyei Vilmos helyettes államtitkár, dr. Laky Dezső miniszteri osztálytanácsos, Voricsek Ernő alezredes összekötő-tiszt. A bizottság részére a Bika-szállóban foglaltak le több szobát.

— **A jégkárokat betudják a vagyonváltságba.** A vagyonváltság bizottsági tárgyalásának ülésén Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter Tagányi Ferenc ismételt felszólalására válaszolva, kijelentette, hogy a jégveréssel sújtott vidék lakosságának súlyos kárát a vagyonadó kirovására tekintetbe veszi, az ingatlanvagyonváltság lerovására pedig a vidék lakosságának halasztást ad.

— **Ügyvédi iroda megnyitás.** Dr. Pap Ernő ügyvéd a Vasut-utcán, I. tized 317. szám alatt Cseke Gábor nyug. ref. tanító, egyházi gondnok házában ügyvédi irodáját megnyitotta.

— **Három hónapig nem engednek Magyarországra új menekültet.** A magyar kormány hivatalosan közli, hogy a menekültek nagyfokú torlódása és a szállítási eszközök hiánya következtében a magyar határon mostantól kezdődőleg három hónapon keresztül a repatriáló vagonokat, valamint repatriáltakat áterezteni egyáltalán nem fognak. A legsúlyosabb helyzetbe kerül tehát és önmagára veszen mindenki, aki a figyelmeztetés ellenére a közeljövőben a repatriálást megkísérli és ezzel önmagát és esetleg hozzátartozóit a legsúlyosabb bonyodalomnak és kellemetlenségeknek teszi ki.

— **Forgalomba kerülnek az új ötvenkoronások.** A százkoronás föltülbélyegzett bankjegyek levonás nélküli kicserélésének határideje szombaton lejárt. Ettől függetlenül az Osztrák-Magyar Bank a hét folyamán már forgalomba hozta az új ötvenkoronás államjegyeket, éppen úgy, mint annak idején az új százkoronásokat, úgy hogy amikor augusztus közepén a hivatalos kicserélés ideje megkezdődik, a régi ötvenkoronások javarésze már a bankok trezorjában lesz. Az Osztrák-Magyar Bank és a Postatakarékpénztár kifizetéseknel már az új államjegyeket adja ki.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy csizmákat és cipőket legjutányosabb áron mérték után készítünk.

Pontos kiszolgálás!

Farkas és Gyurkó
férfi és női cipészek
Vasut-utca (Kerekes ház).

— **Bucsuvétel.** A városból történt távozásom alkalmából mindazon jó ismerőseimnek, kiktől elköszönni a gyors távozás miatt nem tudtam, feleségem nevében is ezúton mondom búcsút. Dr. Kovássy Miklós államrendőrségi fogalmazó.

— **Értesítés!** M. hó 31-én, a „Derecskei S. E.” az utolsó órában távirattal lemondta a mérkőzést. Értesítésük szerint a játékosok miatt nem jöhettek. Értesítjük közönségünket, hogy erre a mérkőzésre megváltott jegyük augusztus 7-én érvényesek.

— **Football-mérkőzés.** F. hó 7-én, délután 5 órakor a vásártéren, helybeli football-csapatunk új pályáján barátságos mérkőzést tart a „Karcagi MOVE. S. E.” football csapatával. Sportkörben észlelt nagy érdeklődésből következtetve, hisszük, hogy a nagyközönség a mérkőzésen való megjelenésével a karcagiak előtt kifejezi a sport iránt érzett rokonszenvét. Belépőjegy 10 K és 5 K.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **tartós cipőket és csizmákat** elsősorú anyagból mérték után gyorsan készítek. Kiváló minőségű strapa-csizmát egy mázsa buzáért is készítek. Tisztelettel:
Tóth József
cipész-mester. Sárgaház-utca 43.

Fogműterem Budapestről

Váry János

áll. vizsg. fogász.

Található: d. e. 9—12, d. u. 2—5-ig.

I. tized 286. sz. Postautca.

Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan.

Cserépkályhák átrakását, tisztítását és javítását, ugyszintén takaréktüzhelyek felrakását és tapasztását,

valamint e szakmába vágó munkákat a legpontosabban és jutányosan elvállalom úgy vidéken, mint helyben. Értesítésre azonnal megyek.

Burry Sándor
kályhás-mester. Debrecen, Szentanna-u. 31.

Zsoldos tanintézet

Budapest, VII., Dohány-utca 84.
Telefon: J. 124-47. — A legjobban készít elő magánvizsgákra. — Vidékieknek levelező oktatás, speciális, magánhasználatra írt tankönyvek alapján